

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению мероприятий, приуроченных
ко Дню Неизвестного Солдата в субъекте Российской Федерации

3 декабря в России отмечается памятная дата – День Неизвестного Солдата (далее – памятная дата). Решение об ее установлении было принято Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в октябре 2014 года, соответствующий указ подписан Президентом Российской Федерации 4 ноября 2014 г. Памятная дата учреждена с целью увековечения памяти, воинской доблести и бессмертного великого подвига российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чье имя осталось неизвестным.

История памятной даты берет начало с 3 декабря 1966 года, когда в ознаменование 25-летней годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы на 41-м километре Ленинградского шоссе и торжественно захоронен в Александровском саду. 8 мая 1967 г. на месте захоронения был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата». Зажжен Вечный огонь. С 12 декабря 1997 г. пост № 1 почетного караула был перенесен от Мавзолея Ленина к Могиле Неизвестного солдата.

В этот день мы вспоминаем всех погибших в годы Великой Отечественной войны, не только известных нам героев, но и тех, кто безымянными остался на поле боя. По всей стране люди приходят к мемориалам «Вечный огонь» возложить цветы и почтить память неизвестных солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Учитывая изложенное, рекомендуется организовать в регионе проведение 3 декабря торжественного возложения цветов и памятных мероприятий у мемориалов Вечный огонь, Огонь памяти, воинских захоронений и памятных мест, посвященных героям и событиям Великой Отечественной войны с участием представителей общественных организаций патриотической направленности.

Все мероприятия должны проводиться с учетом эпидемиологической ситуации в регионе, при безусловном исполнении рекомендаций Роспотребнадзора.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению мероприятий, приуроченных
ко Дню Героев Отечества в субъектах Российской Федерации

С 2007 года в Российской Федерации 9 декабря отмечается День Героев Отечества. Этот праздник был возрожден на основе российской исторической традиции чествования кавалеров ордена Святого Георгия, учрежденного 9 декабря (по старому стилю 26 ноября) 1769 года. В качестве высшей военной награды этот орден был восстановлен Указом Президента Российской Федерации 8 августа 2000 года.

В соответствии с указанием Президента Российской Федерации В.В.Путина от 24 июля 2013 г. № Пр-1739 ежегодно проводятся торжественные приемы от имени Президента Российской Федерации, посвященные Дню Героев Отечества, с приглашением Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия. В приеме принимают участие до 350 военных и гражданских лиц, проявивших особое мужество и героизм.

В связи с пандемией коронавирусной инфекции COVID-19 в 2021 году указанного приема к проведению не планируется.

Учитывая изложенное, рекомендуется организовать поздравления Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия с Днем Героев Отечества путем направления поздравительных открыток, в видео и онлайн форматах, а также в иных форматах с учетом текущих ограничительных мер на фоне пандемии в зависимости от субъекта Российской Федерации, при безусловном исполнении рекомендаций Роспотребнадзора.

Обращаем внимание, что в ряде субъектов Российской Федерации сложилась практика проведения мероприятий, приуроченных к Дню Героев Отечества, которая может быть использована для тиражирования. Так, в 2020 году с учетом сложной эпидемической

обстановки с участием Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе было организовано проведение во всех регионах Приволжья в онлайн-формате тематических уроков мужества с участием 21 Героя Отечества, имеющих непосредственное отношение к регионам округа. Уроки мужества среди учащихся 9-11 классов состоялись в 5393 образовательных организациях, в них приняло участие 524 318 старшеклассников.

В текущем году с целью наибольшего охвата молодежи, расширена категория учащихся (проведение уроков мужества запланировано среди учащихся 5-11 классов).

Кроме этого, с учетом складывающейся в регионах эпидемиологической ситуации, могут использоваться следующие формы мероприятий:

1. Возложения венков и цветов к Вечному огню, памятникам и мемориальным комплексам, посвященным увековечению памяти погибших защитников Отечества с обязательным участием высших должностных лиц регионов округа, Героев Отечества и близких родственников погибших Героев Отечества, руководителей территориальных подразделений силовых ведомств.

2. Проведение торжественных церемоний по увековечению памяти погибших (умерших) Героев Отечества.

3. Проведение личных встреч Героев Отечества и близких родственников погибших Героев Отечества, проживающих на территории региона, с высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации в целях выявления и решения наиболее острых проблемных вопросов социально-бытового характера.
